
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 02/2025 

Sessão Ordinária no 02/2025 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, 
Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Estanislau de Lima Rocha, Dr. Francisco Warney Barros, Celso 
Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brit 
Francelino. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso. Nesse instante, a vera. 
Marta Mendonça oferece a prece em intenção do Janeiro Branco, que faz 
referencia às pessoas com doenças mentais. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição 
no 002/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. Warney 
Barros, que "Dispõe sobre a instituição do Programa de Subsídio 
de Horas Máquinas de Trator de Esteira, Escavadeira Hidráulica e 
Caminhão Caçamba para aradagem de terras, Construção de 
aviários, pocilgas e composts no município de Capistrano/CE, e 
dá outras providências". Proposição no 004/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Michaell Kervenn Brito 
Francelino„ que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
se digne reformar a Praça Rua do Trilho, que necessita de 
luminárias e de melhoramento na estrutura de alvenaria. 
Proposição no 005/2025, Espécie Requerimento, também de 
autoria do ver. Michaell Kervenn Brito Francelino, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que envide esforços para 
trazer de volta a Agência do Banco do Brasil para o nosso 
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município. Proposição no 006/2025, Espécie Requerimento, de 
autoria da vera. Marta Mendonça, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que se digne encaminhar as máquinas e 
caçambas com arisco para a Serra do Vicente, especificamente 
para as localidades da Cabeça da Ladeira, Pasmado, Jenipapeiro 
e Várzea das Palmeiras. Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. 
Nacélio Lima, na tribuna, saúda a todos, diz de sua ida à nova sede da 
UVC, à Assembleia legislativa, no gabinete do Dep. Estadual Queiróz 
Filho, solicitando a ele mais Emendas para a construção do calçamento 
em nossa cidade. Apresenta sua alegria pela abundância na vazão 
d'água dos poços perfurados na região das Carquejas; informa que por 
todo esse mês virá a equipe responsável pela limpeza e instalação 
destes. E recomenda que as comunidades já se programem para solicitar 
a ligação elétrica, junto à ENEL, pois, enquanto a prefeitura estiver em 
dívida com esta empresa, tão cedo será resolvido; apesar de que o atual 
gestor já está na negociação deste débito junto à ENEL. Continuando, o 
ver. Marquinhos Enfermeiro, no uso da palavra, faz seus cumprimentos, 
agradece a Deus pela chegada de nossa quadra invernosa, já 
apresentando uma fartura d'água; desejando uma farta colheita, mas 
sem incidentes chuvosos, especialmente em relação às estradas e às 
nossas casas. Tece elogios à forma como se deu o processo seletivo da 
STDS, apresentando muita organização e transparência; fato que 
movimentou muita gente, inclusive de outras cidades. Assim como 
também se deu com a Secretaria da Educação. E externa o seu 
contentamento pela razão dos muitos aprovados de nosso município, 
parabenizando-os. Saúda a comunidade de Carqueja, através da senhora 
Charlene, presidenta da Associação Comunitária e do senhor Joilson, 
vice-presidente. E comunica às Carquejas Mota e Sabino que, em breve, 
será realizada reunião com a supervisão do SISAR, no intuito de corrigir 
as falhas na questão hídrica, trazendo melhorias no abastecimento 
d'água daquela região. Prosseguindo, fala a vera. Marta Mendonça, que, 
após seus cumprimentos, agradece a Deus pelas chuvas que estão 
chegando, pela irmandade e amizade; pede a compreensão e 
colaboração dos ciclistas e motociclistas que circulam, de modo 
inapropriado, em volta da Praça do Hospital, que evitem esse trajeto, 
pois algumas pessoas que fazem uso daquele espaço para lazer das 
crianças e atividades físicas estão a reclamar, diante da insegurança ao 
transitarem, temendo acidentes. Solicita também ação da parte das 
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autoridades competentes. Em seguida, a vera. Carlene Araújo saúda a 
todos, parabeniza o gestor pela iniciativa da parceria com o SEBRAE, 
tratando do JEP (Jovens Empreendedores), que atenderá aos alunos do 
2 °  ao 90 Anos, da Educação Básica da Rede Pública Municipal, 
incentivando os nossos estudantes ao empreendedorismo. Prosseguindo, 
o ver. Léo Boiadeiro saúda a todos e fala do caso dos medicamentos 
vencidos achado no bairro Cidade Novo, um verdadeiro descaso com a 
nossa população. Parabeniza a pessoa que fez a denúncia, e lamenta o 
episódio, pois fica muito feio para o nosso município. Conclama aos - 
colegas vereadores por uma fiscalização rigorosa, a fim de evitar 
situações como esta; e pra não macular vossos mandatos. Encerra sua 
fala pedindo a Deus bênção pra todos e um bom inverno. O presidente 
ressalta da comissão de Fiscalização, recém-criada, e da disponibilidade 
do carro, nas quartas e sextas-feiras; tanto para os membros da 
comissão, como para os demais vereadores, que desejem acompanhar e 
fiscalizar nas diversas áreas. O ver. Marquinhos parabeniza ao colega 
Léo por sua fala e acrescenta que, além do desperdício e prejuízo com os 
medicamentos para os cofres públicos, ainda tem o problema do 
descarte inadequado destes, que são compostos de química, causando 
riscos pela exposição, principalmente às crianças, que têm menos 
entendimento. E, no ato, enfatiza que a nova gestão, através da 
secretária de Saúde, Sra. Elizabete Rocha, está a par da situação e 
atenta para evitar novas ocorrências semelhantes. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a discussão a Proposição no 002/2025, Espécie 
Indicação, de autoria do ver. Dr. Warney Barros, supra-
apresentada. Na tribuna, o vereador autor antes de adentrar na 
defesa de sua matéria, indaga ao presidente Manoel sobre o 
encontro da comissão de vereadores com o prefeito, acordada 
para o dia de hoje, a fim de dialogar sobre a Proposição no 
001/2025, aprovada na Sessão anterior, quando o nobre 
presidente prometeu que faria uma ponte para o citado encontro. 
Em resposta, o presidente afirma ter esperado a vinda do colega 
a esta Casa, para juntos irem ao encontro supra. Desculpa-se por 
não ter a ele telefonado, assegurando que, no dia seguinte, 
tentará marcar o dito encontro. Voltando à discussão da 
Proposição no 002/251 o ver. Dr. Warney a justifica, com ênfase 
para as Horas de Trator e para a limpeza dos açudes. Os 
vereadores apoiam a matéria em pauta; inclusive, a vera. Carlene 
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propõe que a citada limpeza seja estendida às estradas que dão 
acesso à cidade, no intuito de facilitar o fluxo. O ver. Léo 
complementa o pedido da sua colega vereadora. O ver. Cauã 
também diz de seu total apoio à causal enfatizando que a 
agricultura é fundamental para o nosso sustento. No ensejo, 
parabeniza ao ver. Estanislau por seu firme trabalho à frente da 
Secretaria de Obras. E, posta em votação, a matéria recebeu 
aprovação unânime. Continuando, o presidente leva a debate a 
Proposição no 003/2025, Espécie Requerimento, de autoria da 
vera. Carlene Coelho Araújo, que Requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que se digne distribuir o Fardamento Escolar 
aos alunos do Ensino Fundamental da Rede Pública de Ensino d 
nossa cidade. A vereadora autora faz usa da tribuna justificand 
sua propositura, enfatizando da necessidade e importância do 
fardamento escolar para os nossos alunos. O presidente e demais 
vereadores reforçam a defesa da vera. Carlene, perante o teor de 
sua matéria. E, posta em votação, recebeu aprovação de todos os 6 --
vereadores. Logo após, o presidente coloca em discussão a 
Proposição no 004/2025, do ver. Kekel e este faz a justificativa 
de sua matéria, pedindo iluminação para a Praça da Rua do 
Trilho, que se encontra sucateada. O ver. Cauã reitera a fala do 
colega e comunica que esteve com o prefeito tratando da questão 
e ele está olhando com bons olhos; que é apenas questão de 
tempo para o atendimento acontecer. O ver. Dr. Warney Barros 
considera estarrecedora a situação, citando a inadimplência com 
a ENEL, os medicamentos vencidos, a questão da limpeza das 
ruas e a realidade das praças públicas. E, sem querer insistir nas 
críticas, pergunta o que foi feito pela gestão anterior, ao ponto de 
deixar o município nesta perversa situação? Reconhece que o 
atual gestor terá muito trabalho ao tentar colocar as coisas nos 
eixos. Porém, torce para que dê certo. E, na oportunidade, 
solicita que o pedido do ver. Kekel seja estendido para as demais 
praças de nossa cidade; em especial a praça do colégio Francisco 
Nunes. O ver. Nacélio também reitera a necessidade do pedido do 
colega Kekel, acreditando que tudo irá melhorar; mas que é 
preciso paciência, pois o trabalho já está acontecendo; porém, a 
demanda é imensa. A vera. Carlene opina de forma favorável à 
matéria e diz ser interessante que venha seguida da aquisição de 
vigilância para cuidar do espaço público; pois não adianta a 
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reforma sem a preservação, sem os cuidados. Depois, posta em 
votação, recebeu aprovação unânime. Continuando, o presidente 
passa à discussão da Proposição no 005/2025, também de 
autoria do ver. Kekel; este faz a justificativa de sua matéria, 
destacando a precariedade do nosso município, ante a ausência 
de uma instituição bancária que venha atender às demandas 
voltadas à mesma. O ver. Dr. Warney louva o pedido do seu 
colega, reconhecendo sua eficácia, pois a necessidade supra é 
geral. E, na realidade, não temos um banco, mas sim um 
tamborete; até porque, os funcionários do Bradesco fazem o que 
pode, brilhantemente; mas a instituição não oferece as condições 
necessárias Acredita que o prefeito irá fazer o que for possível, e 
reconhece que também cabe a cada legislador buscar, junto aos 
seus deputados federais o suporte para a causa. Os demais 
vereadores apresentam apoio em à matéria em pauta. E, levada a 
votação, a propositura em debate recebeu aprovação por 
unanimidade. Continuando, o presidente, em obediência ao 
Regimento da Casa, encaminha a matéria da vera. Marta 
Mendonça para discussão na Sessão seguinte, haja vista a 
mesma ter dado entrada na secretaria da Casa a menos de 24 
horas. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 22 de janeiro de 2025. 
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